
 
 

PAUTA DA 33ª (TRIGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 16/05/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 069, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. 

Projeto de Lei de nº 150, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Denomina de 

Aurélio Pinto Pedrosa, à Rua que interliga a Avenida IV a Rua João de Alencar, ao lado do 

Shopping Pitaguary, neste Município, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 151, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Instituí no Município de Maracanaú a Campanha Dezembro Verde, dedicada à 

conscientização e ações educativas e de reflexão quanto ao combate aos crimes de maus-

tratos, abandono e crueldade de animais, bem como a promoção da adoção e posse 

responsável. 

Projeto de Lei de nº 152, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Reconhece a atividade Religiosa como essencial para a população do Município de 

Maracanaú, principalmente, em tempos de crise ocasionados por moléstias contagiosas, 

epidemias, pandemias ou catástrofes naturais. 

Projeto de Lei de nº 153, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Dispõe 

sobre a publicação em meio eletrônico oficial de autorizações e licenças para corte de 

árvores ou supressão de áreas verdes no Município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 154, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Dispõe sobre o direito de toda Mulher a ter acompanhante, pessoa de sua livre 

escolha, nas consultas e exames, inclusive os ginecológicos, nos estabelecimentos 

públicos e privados e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 155, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina Terezinha da Silva Parente Portela, o Polo Gastronômico, 

localizado entre a Rua Joaquim Lima e a Unidade de Pronto Atendimento Francisca 

Erbenes Oliveira Rodrigues, no Distrito de Pajuçara, neste Município e dá outras 

providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 120, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Estabelece critérios e condições para incentivar o primeiro emprego no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 121, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica sobre a obrigatoriedade de Placas de Identificação afixados nos leitos dos 

Hospitais Públicos e Privados, localizados no perímetro do Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 122, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a criação do Dia do Catequista no Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 123, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a instituição da Campanha A melhor Idade é 

ter sua Companhia, para a orientação e sensibilização sobre o cuidado aos idosos e as 

consequências do seu abandono, no âmbito do Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 124, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui incentivo à Prática do Jogo de Xadrez em Praças e Bibliotecas Municipais, e a 

promoção de Campeonatos Escolares e Municipais para crianças e adolescentes. 

Projeto de Indicação de nº 125, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Comitê e do Conselho Municipal de 

Combate à Fome, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 046, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Requer que seja 

encaminhada Moção de Pesar aos familiares da Senhora Maria José Freires Mendes, pelo 

seu falecimento ocorrido no dia 04 de maio do corrente ano. 

Moção de nº 047, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Moção de Aplausos para todos os Profissionais da Enfermagem, pelo seu dia 

comemorado em 12 de maio. 

Moção de nº 048, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Moção de Aplausos para todos os Profissionais da Assistência Social, pelo seu 

dia comemorado em 15 de maio. 



 
 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 364, de autoria do Vereador Cristiano de Almeida Lima - Solicita 

ao Prefeito, a reforma completa do Riacho Salgadinho e sua iluminação da Rua Pedro 

Batista ao fim do mesmo e a construção da próxima etapa do Riacho Salgadinho da Rua 

Pedro Batista à Rua São Lucas, com abertura da Rua Manoel Ferreira, entre as Ruas 

Pedro Batista e Paulo Batista, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 365, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, a recuperação do asfalto próximo ao Posto Tetra, situado na 

Avenida Padre José Holanda do Vale, neste Município. 

Requerimento de nº 366, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, para que seja instalada uma academia popular, playground e 

equipamento de Futmesa no espaço localizado entre as Ruas 08 e 12, no bairro Planalto 

Verde, Horto Florestal. 

Requerimento de nº 367, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, a implantação de um abrigo no ponto de ônibus na CE-065, próximo a Rua 

Manoel Róseo Landim e a Rua Vicente Sales Regada, no bairro Mucunã. 

Requerimento de nº 368, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, a limpeza das Ruas e Alamedas, mais a poda de árvores da Comunidade Vida 

Nova, no bairro Furna da Onça. 

Requerimento de nº 369, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a conclusão do asfalto da Rua 01, implantação de um ponto 

de ônibus (abrigo) em frente ao Mega Shopping e a limpeza da Lagoa, todos localizados 

no bairro Novo Jenipapeiro. 

Requerimento de nº 370, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, para que seja decretada utilidade pública e a 

desapropriação/compra de um imóvel/terreno localizado entre a Rua Luiz Mendes e 

Travessa Antônio Germano, objetivando a construção de uma área de lazer - Praça, 

dotada de areninha/maracananzinho, parque infantil, projeto paisagístico, acessibilidade, 

mobiliário urbano, academia popular e futmesa, bem como a requalificação e urbanização 

da Avenida Airton Sena e da Rua Prefeito Almir Dutra, com a construção de pavimentação 



 
 

asfáltica e/ou em piso intertravado, drenagem, instalação de canaletas, padronização de 

calçadas, faixas de pedestres elevada (lombofaixas), sinalização e recuperação do 

canteiro central, no bairro Pajuçara Park, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 371, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, a limpeza e capinagem no Campo de Futebol e no calçadão 

da Rua 01, no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 372, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 364, 412, 489 e 690/2021 e 90 e 149/2022, no 

qual requer a urbanização completa do Polo de Lazer e a celeridade na obra de reforma 

do Polo de Lazer, o acompanhamento técnico especializado das Federações de Skate, 

Vôlei e de Futevôlei, para auxiliar e garantir a reforma das quadras e conclusão da pista de 

skate do Polo de Lazer saia de acordo às exigências de cada Federação, uma cabine da 

Guarda Municipal no Polo de Lazer com o apoio da PMCE e a instalação de lixeiras 

ecológicas no entorno do Polo de Lazer, bem como para que seja organizada uma Feira 

Popular no entorno do Polo de Lazer, todos na Lagoa do Mingau, no bairro Conjunto 

Industrial. 

Requerimento de nº 373, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e a ENEL, a ampliação da 

iluminação pública da Avenida VI, no trecho entre o Mercado Público do Jereissati e a 

Praça da Bíblia, no bairro Jereissati. 

Requerimento de nº 374, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, para que possa decretar utilidade pública e 

desapropriação de uma área ao lado da Escola Maria Marques do Nascimento, no bairro 

Mucunã, para fins de ampliação da Escola com salas e uma quadra poliesportiva. 

Requerimento de nº 375, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 098/2022, no qual requer 

a reforma completa da Alameda Inácio Apule, localizada na Rua Geraldo Pereira Leite, 

entre as Ruas Pedro I e Zacarias Brasil, no bairro Piçarreira, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 376, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Educação, a construção de uma 



 
 

Escola Cívica Militar no bairro Residencial e a implementação do Modelo Escola Cívico 

Militar na atual Escola Narciso Pessoa de Araújo, situada no bairro Maracanãnzinho, com 

o objetivo de atender a população dos bairros Maracanãnzinho e Residencial. 

Requerimento de nº 377, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a pintura da sinalização horizontal 

e vertical, e a inclusão de um redutor de velocidade (lombada) para a Avenida Dezesseis 

de Agosto, no bairro Pau Serrado. 

Requerimento de nº 378, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o asfalto da Travessa 12, no bairro 

Alto Alegre II, como também uma operação tapa buracos na Avenida Manoel Moreira 

Lima, no bairro Jenipapeiro. 

Requerimento de nº 379, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria de Infraestrutura, para que seja elaborado um estudo 

técnico para constatar se houve falha na execução da obra de drenagem e calçamento 

que foi feita na Rua 11, no bairro Residencial I, e se comprovado, que intime a empresa 

responsável pela obra através da PGM - Procuradoria Geral do Município a fazer a 

correção do serviço, como também ressarcir todo e qualquer morador que tenha sido 

prejudicado, e solicito para que toda obra de drenagem feita daqui para frente no bairro 

Residencial seja antes analisado a necessidade de rebaixar o nível das Ruas, assim 

impedindo o alagamento das casas. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 117, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Assegura a toda criança na faixa etária compreendida entre zero e dezessete anos que, 

potencialmente ou comprovadamente, por meio de Laudo Médico ou Pericial, tenha sido 

vítima de abuso sexual a prioridade em toda a Rede Municipal de Saúde do Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 118, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Altera o Código Tributário Municipal na forma que indica. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 119, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Distribuição de 

Alimentos e dá outras providências. 

Moção de nº 046, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Requer que seja 

encaminhada Moção de Pesar aos familiares da Senhora Maria José Freires Mendes, pelo 

seu falecimento ocorrido no dia 04 de maio do corrente ano. 

Moção de nº 047, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Moção de Aplausos para todos os Profissionais da Enfermagem, pelo seu dia 

comemorado em 12 de maio. 

Moção de nº 048, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Concede Moção de Aplausos para todos os Profissionais da Assistência Social, pelo seu 

dia comemorado em 15 de maio. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

364 Cristiano de Almeida Lima 

Solicita ao Prefeito, a reforma completa do Riacho 
Salgadinho e sua iluminação da Rua Pedro Batista ao fim do 
mesmo e a construção da próxima etapa do Riacho 
Salgadinho da Rua Pedro Batista à Rua São Lucas, com 
abertura da Rua Manoel Ferreira, entre as Ruas Pedro 
Batista e Paulo Batista, no Distrito de Pajuçara. 

365 José Patriarca Neto 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a recuperação do 
asfalto próximo ao Posto Tetra, situado na Avenida Padre 
José Holanda do Vale, neste Município. 

366 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, para que seja instalada uma academia 
popular, playground e equipamento de Futmesa no espaço 
localizado entre as Ruas 08 e 12, no bairro Planalto Verde, 
Horto Florestal. 

367 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, a implantação de um abrigo no ponto de 
ônibus na CE-065, próximo a Rua Manoel Róseo Landim e a 
Rua Vicente Sales Regada, no bairro Mucunã. 

368 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, a limpeza das Ruas e Alamedas, mais a 
poda de árvores da Comunidade Vida Nova, no bairro Furna 
da Onça. 

369 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a conclusão do asfalto da Rua 01, 
implantação de um ponto de ônibus (abrigo) em frente ao 
Mega Shopping e a limpeza da Lagoa, todos localizados no 
bairro Novo Jenipapeiro. 

370 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, para que seja decretada utilidade pública 
e a desapropriação/compra de um imóvel/terreno localizado 
entre a Rua Luiz Mendes e Travessa Antônio Germano, 
objetivando a construção de uma área de lazer - Praça, 
dotada de areninha/maracananzinho, parque infantil, projeto 



 
 

paisagístico, acessibilidade, mobiliário urbano, academia 
popular e futmesa, bem como a requalificação e urbanização 
da Avenida Airton Sena e da Rua Prefeito Almir Dutra, com a 
construção de pavimentação asfáltica e/ou em piso 
intertravado, drenagem, instalação de canaletas, 
padronização de calçadas, faixas de pedestres elevada 
(lombofaixas), sinalização e recuperação do canteiro central, 
no bairro Pajuçara Park, Distrito de Pajuçara. 

371 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a limpeza e capinagem no Campo de 
Futebol e no calçadão da Rua 01, no bairro Novo 
Maracanaú. 

372 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 364, 
412, 489 e 690/2021 e 90 e 149/2022, no qual requer a 
urbanização completa do Polo de Lazer e a celeridade na 
obra de reforma do Polo de Lazer, o acompanhamento 
técnico especializado das Federações de Skate, Vôlei e de 
Futevôlei, para auxiliar e garantir a reforma das quadras e 
conclusão da pista de skate do Polo de Lazer saia de acordo 
às exigências de cada Federação, uma cabine da Guarda 
Municipal no Polo de Lazer com o apoio da PMCE e a 
instalação de lixeiras ecológicas no entorno do Polo de 
Lazer, bem como para que seja organizada uma Feira 
Popular no entorno do Polo de Lazer, todos na Lagoa do 
Mingau, no bairro Conjunto Industrial. 

373 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e a 
ENEL, a ampliação da iluminação pública da Avenida VI, no 
trecho entre o Mercado Público do Jereissati e a Praça da 
Bíblia, no bairro Jereissati. 

374 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, para que possa decretar utilidade pública 
e desapropriação de uma área ao lado da Escola Maria 
Marques do Nascimento, no bairro Mucunã, para fins de 
ampliação da Escola com salas e uma quadra poliesportiva. 

375 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
098/2022, no qual requer a reforma completa da Alameda 
Inácio Apule, localizada na Rua Geraldo Pereira Leite, entre 
as Ruas Pedro I e Zacarias Brasil, no bairro Piçarreira, 
Distrito de Pajuçara. 

376 
Ítalo Thiago Soares da Silva 
(Ítalo Soares) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Educação, a 
construção de uma Escola Cívica Militar no bairro 
Residencial e a implementação do Modelo Escola Cívico 
Militar na atual Escola Narciso Pessoa de Araújo, situada no 
bairro Maracanãnzinho, com o objetivo de atender a 
população dos bairros Maracanãnzinho e Residencial. 

377 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a pintura da 
sinalização horizontal e vertical, e a inclusão de um redutor 
de velocidade (lombada) para a Avenida Dezesseis de 
Agosto, no bairro Pau Serrado. 

378 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
asfalto da Travessa 12, no bairro Alto Alegre II, como 
também uma operação tapa buracos na Avenida Manoel 
Moreira Lima, no bairro Jenipapeiro. 

379 Antônio da Silva Moraes Solicita a Secretaria de Infraestrutura, para que seja 



 
 

(Inspetor Moraes) elaborado um estudo técnico para constatar se houve falha 
na execução da obra de drenagem e calçamento que foi feita 
na Rua 11, no bairro Residencial I, e se comprovado, que 
intime a empresa responsável pela obra através da PGM - 
Procuradoria Geral do Município a fazer a correção do 
serviço, como também ressarcir todo e qualquer morador que 
tenha sido prejudicado, e solicito para que toda obra de 
drenagem feita daqui para frente no bairro Residencial seja 
antes analisado a necessidade de rebaixar o nível das Ruas, 
assim impedindo o alagamento das casas. 

 

PAUTA DA 57ª (QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 16/05/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

(10 MINUTOS) 

Mensagem de nº 069, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 012, de autoria do Vereador Edízio Moreira da 

Silva - Concede o Título de Cidadão Maracanauense ao Senhor EVANDRO SÁ 

BARRETO LEITÃO. 

 

PAUTA DA 58ª (QUINQUAGÉSIMA OITAVA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 16/05/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 

(10 MINUTOS) 

Mensagem de nº 069, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 012, de autoria do Vereador Edízio Moreira da 

Silva - Concede o Título de Cidadão Maracanauense ao Senhor EVANDRO SÁ 

BARRETO LEITÃO. 

 



 
 

PAUTA DA 59ª (QUINQUAGÉSIMA NONA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 16/05/2023. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

(SEM DISCUSSÃO) 

Mensagem de nº 069, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 012, de autoria do Vereador Edízio Moreira da 

Silva - Concede o Título de Cidadão Maracanauense ao Senhor EVANDRO SÁ 

BARRETO LEITÃO. 

 

 

 

 

 


